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1-— % pro 0 <n <2

0 jinde

Nakreslete tento signal a do stejného obrézku nakreslete signdl y[n] = z[—n + 2].

Piiklad 1 Signal s diskrétnim ¢asem je dan jako: z[n] = {

Piiklad 2 Na obrazku je signdl se spojitym casem - cosinusovka z(t) = Cj cos(wit + ¢1). Urcete jeji
parametry.
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Priklad 3 Signal s diskrétnim casem je komplexni exponencidla: z[n| = 7e*? %, Nakreslete ji jako 3D
graf, ve kterém bude redlnd osa, imaginarni osa a ¢asovd osa. Do obrazku jasné vyznacte vzorek z[0] a
napiste jeho hodnotu jako komplexni ¢islo v exponencialnim tvaru.

Priklad 4 Signal se spojitym c¢asem je periodicky sled obdélnikovych impulsu. Perioda T} = 1ms a signal

o 1 —h <y <4 : : _—
od —% do +% je dan: x(t) = 0 fizode g Sts+y . Napiste vztah pro hodnoty jeho koeficientu
Fourierovy fady c¢; a nakrelete jejich moduly i argumenty na spravné kruhové frekvence pro k = —8...8.
Na osach radné vyznacte hodnoty.

Piiklad 5 Signdl se spojitym ¢asem je posunuty Diracuv impuls: x(t) = 6(t—3). Vypocitejte a nakreslete
modul i argument jeho spektralni funkce X (jw).



Piiklad 6 Spektralni funkce signalu z(¢) mé na kruhové frekvenci wy; = 10007 rad/s hodnotu
X(jw1) = 1+ 7. Urcete, jakou hodnotu bude mit na stejné kruhové frekvenci spektralni funkce signédlu
y(t) = x(t — 0.003).

Piiklad 7 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signélu se spojitym casem: y(t) = x1(t) x xo(t).
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Piiklad 8 Idealni zesilova¢ ma modul frekvenéni charakteristiky
100 pro —400007 < w < 400007

Gl ={ o b
Do zesilovace vstupuje cosinusovka x(t) = 0.5 cos(200007t). Napiste vztah pro signal na vystupu.

, jeji argument je arg H (jw) = —0.00001w.

Priklad 9 Systému se spojitym ¢asem je zadan diferencidlni rovnici:

dfj;ét’ + 0.5%—9 +0.4z(t) = de?igt) + ZdZ—Sf) + y(t). Urcete, zda je tento systém stabilni.

Piiklad 10 Jak probiha idedlni rekonstrukce diskrétniho signilu z[n] na signél se spojitym ¢asem ()
v ¢asové oblasti 7 Popiste slovné, obrdzkem a/nebo rovnici.



Piiklad 11 Fourierova transformace s diskrétnim ¢asem (DTFT) je ddna jako X (e/*) = 2¢*73%. Napiste
nebo nakreslete odpovidajici diskrétni signal z[n]. Pomiucka: nez zacnete integrovat, dobfe zvazte, zda je
to opravdu potfeba.

Piiklad 12 Je dén signdl s diskrétnim ¢asem o délce N = 4, vzorky z[0]...z[3] jsou 0, 1, 0, 0.
Vypoctéte vsechny koeficienty jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT).

Piiklad 13 Diskrétni signal o délce N vzorku z;[n| mé diskrétni Fourierovu transformaci (DFT) X;[k].
Stejné dlouhy signal zo[n] ma DFT X,[k]. Napiste, jak ziskat v ¢asové oblasti signél y[n], ktery ma DFT
danou nasobenim obou puvodnich DFT koeficient po koeficientu: Y'[k] = X [k|Xs[k].

Piiklad 15 Do éislicového filtru vstupuje cosinusovka z[n| = 4 cos(0.17n + 0.27), na vystupu je cos-
inusovka y[n| = 0.4cos(0.17n — 0.6m). Urcete hodnoty frekvenéni charakteristiky tohoto filtru na nor-
movanych kruhovych frekvencich w; = 0.17 a wy = —0.17.



Priklad 16 Mame k disposici 2 = 1000 realizaci nahodného signalu. Pro vzorek n = 5 byl namétfen
néasledujici histogram hodnot. Nakreslete odhad funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(x,n).

Pomitcka: muzete si ulehcit préaci tak, ze do puvodniho obrazku nakreslite novou osu y.
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Priklad 17 Pro zpfesnéni odhadu spektralni hustoty vykonu ndhodného signdlu se pouziva Welchova

metoda. Popiste, jak funguje — slovné, matematicky, pseudokédem nebo kédem v C/Matlab/Python
s vyuzitim jakychkoliv funkei.

Piiklad 18 Nahodny signdl o délce 100 vzorku je shodou okolnosti stejnosmérny: x[n] = 50 pro vsechny

vzorky. Nakreslete prubéh vychyleného i nevychyleného odhadu jeho korelacnich koeficientu R[k] pro
kE=-99...+99.

Piiklad 19 Vysvétlete, jak se lisi baze diskrétni cosinové transformace (DCT') od bézi diskrétni Fourierovy
transformace (DFT). Zaméite se pouze na 1D. Opsani bazi nebude uznano jako odpovéd.

Pomucka: Xpor[k] = Zi\f:—ol z[n] cos [£(n + 3)k], Xprrlk] = Zivz_ol z[n]e i N,

Piiklad 20 Napiste kéd (C nebo Python/numpy) pro prevod sedoténového obrazku (pixely x|k, (] maji

hodnoty 0 az 1) na cernobily (pixely maji hodnoty 0 nebo 1). Rozméry K fadku a L sloupct jsou zadany,
vstupni obrazek je v poli x.



